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ATA DA 20º REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL D
E 

MARIANA, MINAS GERAIS, REALIZADA NO DIA TREZE DE JUNH
O 

DE DOIS MIL E DEZESSEIS (13-06-2016): 

Aos dias treze de junho de dois mil e dezesseis, às dezesseis horas e dez minuto
s, 

no Plenário, reuniu-se a Edilidade Marianense, presidida pelo Vereador Antônio 

Marcos Ramos de Freitas que, com a ausência do vereador Fernando, contou c
om 

a presença dos demais Vereadores, os quais firmaram suas respectivas assinaturas 

no Livro de Presença e tomaram seus assentos. O Sr. Presidente, cumprindo 

Dispositivo Regimental, havendo número legal, em nome de Deus declarou 

abertos os trabalhos. Logo após, solicitou ao Secretário que fizesse a leitura da 

Ata da 19º Reunião Ordinária, realizada no dia seis de junho de dois mi
l e 

dezesseis. Após leitura, a ata foi colocada em discussão e votação, sendo 

aprovada por unanimidade. O Presidente convidou para integrarem o Plenário o 

Secretário de Governo, Edivaldo Andrade, e os Ex-vereadores Romeu Miranda e
 

José Antunes Vieira. A seguir, o secretário realizou as seguintes leituras: Projeto 

de Lei nº42/2016 (autoria do vereador Cristiano Silva Vilas Boas): denomina 

oficialmente a Biblioteca da Nova Escola Municipal do Bairro Morro Santana; 

Projeto de Lei nº43/2016 (autoria do vereador Cristiano Silva Vilas Boas): 

cria no município de Mariana a “Parada Segura” para mulheres em horário
 

noturno no itinerário dos ônibus de Transporte Coletivo Urbano e dá outras 

providências. Pela ordem, o vereador Cristiano afirmou que o projeto busca dar 

mais segurança às mulheres. Projeto de Lei nº44/2016 (autoria do Prefeito 

Municipal): autoriza a concessão de contribuição à Associação dos Moradores do 

distrito de Cachoeira do Brumado e dá outras providências. Pela ordem, o 

vereador Sebastião solicitou ao presidente que consultasse o plenário para votar o 

projeto em única discussão e votação. Sua solicitação foi aceita pelos demais 

vereadores. Projeto de Resolução nº02/2016 (autoria da Mesa Diretora): dispõe 

sobre concessão de Cidadania Honorária de Mariana. Pela ordem, o verea
dor 

Juliano solicitou ao presidente que consultasse o plenário para votar o projeto em 

única discussão e votação. Sua solicitação foi aceita pelos demais vereadores.
 

Projeto de Resolução nº03/2016 (autoria da Mesa Diretora) dispõe sobre a 

— concessão de Mérito Legislativo de Mariana. Pela ordem, o vereador Juliano 

solicitou ao presidente que consultasse o plenário para votar o projeto em única 

discussão e votação. Sua solicitação foi aceita pelos demais vereadores. 

D 

— 
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Requerimentos: Requerimento nº65/2016 (autoria do vereador Pedro César 
Oliveira Nunes): requer cópias dos contratos de prestação de serviço entre a 
Prefeitura e as Cooperativas; cópias dos documentos assinados pelos cooperados 
Junto às cooperativas, assim como o termo de adesão ou contrato de prestação de 
serviço; cópias de todas as ordens de serviço gerados em favor da cooperativa de 
transportes com as secretarias municipais, informando quais veículos ou 

máquinas prestaram serviço. Requerimento nº67/2016 (autoria da 
vereadora Daniely Cristina Souza Alves): requer ao chefe do poder 
executivo, reiterando procedimento já aprovado nesta Casa sob número 40/2016, 
para que encaminhe cópia desse procedimento ao Secretário Municipal de 
Estradas Vicinais para que este responda os questionamentos apresentados, assim 
como cópia dos procedimentos de pagamentos e planilhas no período 
compreendido de janeiro de 2015 a junho de 2016. Requerimento nº71/2016 
(autoria do vereador Marcelo Macedo): requer ao chefe do executivo que 
encaminhe a esta Casa, projeto de lei versando sobre a doação do terreno 
pertencente à municipalidade no distrito de Monsenhor Horta, especificamente na 
Rua Raimundo de Assis Ventura, próximo ao número 533, pois já era 
compromisso anteriormente firmado com aquela comunidade a doação do 
referido terreno para que ali possa ser erguida a Capela em homenagem a Santo 
Expedito. Para tanto, encaminho em anexo cópia do abaixo assinado pelos 
moradores do referido distrito para que assim possa ser apreciado e tomado às 
medidas cabíveis com a máxima urgência, inclusive no sentido de determinar a 
fiscalização de postura, pois há indícios de invasão do referido terreno haja vista 
que este está em situação de abandono. .Menção Honrosa nº14/2016 (autoria 
do vereador Juliano Vasconcelos): para com a equipe de Downhill Morfina 
pelo incentivo à prática esportiva e por divulgar o nome de nossa cidade em todo 
o território nacional e estrangeiro. Votações: Projeto de Lei nº41/2016 (autoria 
do Prefeito Municipal). O presidente submeteu o projeto em primeira discussão 
e votação, sendo aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº42/2016 
(autoria do vereador Cristiano). O presidente submeteu o projeto em única 
discussão e votação. Pela ordem, o vereador Cristiano assinalou que foi feito em 
comum acordo com a comunidade acrescentando que a Sra. Elizângela contribuiu 
com a educação e o bairro Morro Santana. O presidente parabenizou a escolhãá do 

a a biblioteca. O projeto foi aprovado por unanimidade. 

ANUHo, — A 
no 
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Lei nº44/2016 (autoria do Prefeito Municipal). O presidente colocou o projeto em 

única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Projeto de 

Resolução nº02/2016 (autoria da Mesa Diretora). O presidente colocou o projeto 

em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Projeto de 

Resolução nº03/2016 (autoria da Mesa Diretora). O presidente colocou o projeto 

em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Menção 

Honrosa nº14/2016. O presidente colocou a menção em única discussão e 

votação. Pela ordem, o vereador Juliano ressaltou os resultados da equipe da 

modalidade tanto nacional quanto internacionalmente. A menção é uma forma de 

incentivar os jovens a participar, segundo o vereador. Requerimento nº65/2016 

(autoria do vereador Pedro César). O presidente colocou o requerimento em 

única discussão e votação. Pela ordem, o vereador Pedro César disse que o 

requerimento se deve ao fato de tantos cooperados terem os procurado, de modo 

que a iniciativa visa contribuir com os cooperados em busca de seus direitos. O 

requerimento foi aprovado por unanimidade. Requerimento nº67/2016 

(autoria da vereadora Daniely Cristina). O presidente colocou o requerimento 

em única discussão e votação, sendo aprovado por ,unanimidade. 

Requerimento nº71/2016 (autoria do vereador Marcelo Macedo). O presidente 

colocou o requerimento em única discussão e votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Adiante, o vereador João Bosco comentou o evento de 

motociclismo em Furquim. Em seguida, a vereadora Daniely disse estar 

recebendo reclamações de mães de que não está havendo a segunda dose da 

vacina HINI. Assim, a vereadora pediu para que fosse enviado um documento 

solicitando que a Secretaria de Saúde intervenha junto ao Ministério da Saúde 

pedindo o recebimento da segunda dose o mais rápido possível. O presidente 

disse que será enviado um ofício. Com a palavra, o vereador Cristiano 

parabenizou a organização do evento 5º MotoCross Mariana e a do evento da 

Casa Lar Estrela pela realização dol1º Festival da Feijoada além de outros 

eventos ocorridos na cidade. O vereador Pedro César parabenizou a administração 

pelo evento de MotoCross e quis saber se o último repasse de verba aprovado na 

Câmara já foi recebido pelos atingidos. O vereador pediu resposta ao seu 

requerimento em que se pede mais uma análise na regularização fundiária de 

Mariana, a qual se encontra parada. Com a palavra, o vereador Jyliano 

pa benizou o evento Moto Cross o Casa Lar Estrela e a todas as e colas que 
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realizaram quadrilhas. Logo após, o vereador Bruno disse que está recebendo 

reclamações de que o vale transporte não está sendo concedido aos alunos do 

IFMG e da UFOP. O vereador requereu informações sobre quando será 

distribuído o vale e o porquê de não o ter feito ainda. O presidente disse que seria 

feito um ofício. O vereador Pedro César pediu apoio do executivo para que a 

prática do aeromodelismo seja feita em Mariana. Adiante, o presidente concedeu 

a palavra ao vereador Pedro César para apresentação do Relatório nº305/2016 da 

Comissão de Sindicância sobre Obras Inacabadas (Arena Mariana Multieventos, 

Centro de Convenções, Matadouro Municipal, Centro Administrativo, Usina de 

Álcool e o Campo de Futebol no bairro Cabanas). Durante a leitura sobre o 

Centro Olímpico, especificamente do ofício nº54/2012 e da resposta do Secretário 

de Obras, Cláudio Di Pietra, à Procuradoria Jurídica sobre a inviabilidade da 

prorrogação do Convênio Centro Olímpico nº918/2010, o presidente esclareceu 

que o município perdeu o convênio por causa de não ter feito a prestação de conta 

como deveria ser feito, o mesmo caso ocorreu para iluminação do campo de 

futebol em Cachoeira do Brumado. O vereador Geraldo observou que o secretário 

de obras da época foi várias vezes à Belo Horizonte para tentar regularizar a 

situação. O vereador Pedro disse que o saldo de serviços não executados no 

Centro Olímpico (oito milhões cento e trinta e quatro mil e quatrocentos e dois 

reais e três centavos) mais o valor do convênio perdido (três milhões oitocentos e 

setenta e quatro mil, seiscentos e trinta e um reais e oitenta e sete centavos) e 

mais quinhentos reais de um novo projeto dariam para finalizar a obra. Ainda, o 

vereador frisou que não foi uma obra inacabada, apenas seus complementos não 

foram finalizados. Em relação ao Centro de Convenções, o vereador Pedro César 

disse que a obra foi finalizada, apenas a do Teatro não foi iniciada, pois não fazia 

parte do processo licitatório nem da planilha orçamentária. O vereador sugeriu 

que o Centro fosse terceirizado para melhor utilização do espaço. Durante a 

leitura sobre o Centro Administrativo, o vereador Raimundo disse que na época a 

empresa não aceitou fazer a laje do 1º pavimento porque o valor do contrato já 

estava defasado, não atendendo a sua ordem de serviço. O vereador Geraldo 

esclareceu que foi licitada uma obra sem contratos complementares, o projeto 

estrutural licitado exigia uma alteração e quando ele entrou no governo o prazo 

estava expirado. O vereador Pedro esclareceu que a obra do (Çentro 

istrativo não está paralisada por causa da administração, mas sim pel : * 

” 
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Tribunal de Contas do Estado de Minas Gerais. Ao explanar sobre o Matadouro 

Municipal, o vereador Pedro César disse que foj uma obra acabada assim como o 

da Usina de Álcool e lamentou as depredações e roubos de materiais das obras. O 

vereador questionou a secretaria responsável na época por não ter cuidado dos 

materiais. Quanto ao campo de futebol, o vereador Pedro César disse que o 

empreendimento foi abandonado devido à troca de administração. O vereador 

questionou a aquisição e recebimento dos materiais, pois não se encontram mais 

no município. Após leitura do relatório, o vereador Pedro César salientou que é 

preciso o administrador dar sequência às obras e tomar conta do bem público. O 

vereador pediu para que cópias dos documentos fossem enviadas ao Ministério 

Público e ressaltou que houve obras recebidas e obras que não deram 

continuidade. O vereador Cristiano disse que o vereador Sebastião e ele 

analisarão e assinarão o relatório enquanto membros da comissão. Com a palavra, 

o vereador Geraldo Sales frisou que na época de seu governo teve que readequar 

o projeto do Centro Olímpico de acordo com instruções técnicas. O vereador 

assinalou a importância dos projetos complementares e lamentou a falta do 

Centro de Especialidades Médicas, a qual traria muitos benefícios*para a cidade. 

Em relação ao Centro Administrativo e ao Matadouro, o vereador Geraldo Sales 

comentou as dificuldades encontradas para dar continuidade a essas obras. O 

vereador Pedro César ressaltou que é preciso saber onde estão os equipamentos 

do Matadouro e da Usina de Álcool, assim o vereador solicitou da atual a 

administração o levantamento desses materiais. O vereador Geraldo disse que 

deveria ter falado no relatório sobre a pista no campo do bairro Cabanas e do 

cancelamento da desapropriação de uma parte do terreno. Quanto ao Centro 

Administrativo, o vereador concordou com a suspensão do processo licitatório 

para a construção, pois provavelmente deveria haver muitos vícios. Ainda, o 

vereador questionou de o porquê o governo que iniciou as obras não a terminou. 

Com a palavra, o presidente lamentou a retirada do ginásio para a construção do 

Arena e acrescentou que os valores gastos nas obras foram muito altos. O 

vereador Geraldo solicitou ao presidente para que se convide Newton Godoy, 

Adenilson e Marcela Cota para prestarem esclarecimentos na Casa. Com a 

palavra, a vereadora Daniely disse que as obras foram feitas a partir de um estudo 

técnico, são obras que tiveram boas intenções. Palavra Livre. Nada emais 

ha. ndo o Presidente declarou encerrada a Sessão às dezenove ho as e um 
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minuto. E, para constar, lavrou-se esta Ata que, após lida e aprovada, será 

assinada pelos presentes. 


